

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 179 (7897)

Суббота, 15 сентября 1990 года

Цена 3 коп.

Политический комментарий

Надежды и реалии

Начну с того, что позитивный марафон политических дебатов вокруг КПСС и РКП достаточно успешно завершился. По крайней мере, в организационном плане. И. К. Полозков получил наконец-то и первый партийный аппарат. Кстати, солидный: избрано на пленуме ЦК РКП 17 членов в Политбюро, 5 секретарей, сейчас идет формирование соответствующих отделов.

Из личных впечатлений на итоговой пресс-конференции после пленума вынесла, что новые лидеры компартии России готовы идти на открытый бескомпромиссный диалог. Их ответы на первые провокационные вопросы журналистов были откровенными и, по сути, без позы и обобщений. На мой взгляд, особую симпатию журналистов здесь завоевали второй секретарь ЦК РКП А. Н. Ильин и секретарь Г. А. Антонович. Достаточно серьезно говорят, что в скромном времени Иван Кузьмич посетит нашу область.

И если коммунисты России наконец-то определились и, кажется, приступили к работе, то парламентарии России и Союза, которые заседают нынче на сессиях Верховных Советов, всту-

пили, по всей видимости, в затяжную политическую борьбу. С кем? Вопрос далеко не риторический.

Прошедшая неделя прошла под знаком «рыночной экономики». Слова нынче модные и вызывают неоднозначную реакцию.

Особенно остро почувствовала свою неспособность разобраться в сути конфликта между правительством России и Союза на пресс-конференции с советскими и иностранными журналистами, которую провел накануне сессии Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов. В благодушном настроении, такой улыбчивый, что непривычно даже, и бодрый, он уверенно объявил, что Президиум Верховного Совета тщательно отобрал вопросы, которые необходимо рассмотреть на заседаниях парламента. И считает: это максимум того, что «даст возможность выступать Верховному Совету как органу, который будет заботиться об укреплении нашей государственности, стабилизации обстановки в стране, правопорядка, о дальнейшем совершенствовании Союза республик».

Лукьянов даже заявил, что программа перехода к рынку через ста-

билизацию экономики претерпела несколько экспертиз, и теперь на обсуждение выносится единый проект. Да владеет ли он реальной обстановкой, подумалось мне. Ведь в Доме Советов России, не далее, чем в десяти минутах езды от Кремля на правительственный «Чайке», по-другому принимают ту же самую программу. Там настойчиво звучит призыв объявить недоверие правительству Союза.

Не собираюсь выступать пророком с теми народными депутатами, которые высказывались о непредсказуемом развитии событий на заседаниях сессий. Но на прошедшей неделе, по мнению члена Комитета по вопросам соблюдения соцзаконности, правопорядка и борьбы с преступностью Верховного Совета России Марии Федоровой, Борис Ельцин впервые за «сто дней правления» был выведен из себя.

10–11 сентября в парламенте России шло утверждение программы «500 дней». Блестяще выступил один из ее авторов заместитель председателя Совета Министров РСФСР Г. А. Явлинский. Решающую роль сыграл авторитет самого Ельцина. Большинство членов Совета проголосовали «за».

— Так хотел Борис Николаевич, — сказала по телефону М. Федорова. — Мы его выбрали и должны поддерживать во всем.

И все-таки оказалось не так уж просто и Ельцину гнуть свою линию. Даже покаянная речь Бориса Николаевича не по действовала на рассерженных парламентариев, когда речь зашла о выражении недоверия союзному правительству. Попытки сделать это проявлялись и рань-

ше, но «старый партийный волк» Ельцин умел их сдерживать. И только когда любимец Шахрай вскочил и потребовал поставить этот вопрос на голосование, Борис Николаевич сдался.

И все же фортуна была на его стороне. Небольшая заминка в ходе обсуждения проекта постановления — и Ельцин использовал этот шанс: объявил перерыв точно по графику и распустил депутатов до конца недели для работы в комиссиях и комитетах.

Сложнее оказалось ситуация на сессии Верховного Совета СССР. Здесь повезло меньше. Атаки народных депутатов были столь же активными, как в парламенте России. Невозмутимый и уверенный председатель явно терял самообладание. Не помог авторитет Президента страны М. С. Горбачева, который выступил с достаточно обтекаемой и миротворческой речью, хотя и дал понять, что поддерживает программу «500 дней». Его призыв «к единению, размышлению, к ответственному выбору» нашел отклик. Было принято компромиссное решение: принять к сведению доклад Совета Министров СССР о выполнении правительством поручения Верховного Совета в связи с разработкой программы неотложных мер по стабилизации народного хозяйства страны и переходу к регулируемой рыночной экономике.

Союзные парламентарии тоже разошлись для работы в комитетах и комиссиях. Нам же остается и впрямь лишь ждать, когда же начнется этот самый первый день из 500, после которого начнем жить и думать по-новому.

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Михаил Жванецкий, А. Невзоров, Ольга Дворянская, а также полицейские из Нью-Йорка, Гамбурга в фильме Станислава Говорухина

«ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ»

«Страна тюрем и лагерей. Кого ни спросишь в этой стране — сидел, кого ни вспомнишь — сидел. Долгое время статистика преступлений в СССР оставалась закрытой. Сейчас некоторые данные обнародованы.

«70 лет неправильного генетического кода нельзя исправить в пятнадцатку. Самое страшное преступление режима — создан новый тип человека».

«Огромная страна. Кто орудует у нас под боком — в Москве и Ростове, в Ташкенте и Баку... Кто остановит эту лавину преступности? Милиция? Государство? Народ?»

Смотрите фильм «Так жить нельзя» в кинотеатре «АВРОРА» с 18 сентября.

ОТКРЫТИЕ КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ

Зал музыкального училища
Андрей ДИЕВ (фортепиано), Людмила ЛОПАТИНА (сопрано), Ольга РУСИНА (фортепиано).

16 сентября в 12 часов. Ф. Шуберт — романсы. С. Рахманинов — концерт.

17 сентября в 19 часов. П. Чайковский — романсы. П. Чайковский — концерт № 1.

Билеты продаются в музучилище.

В субботу, 22 сентября, в 19 часов в большом зале ДК «Энергетик» состоится ВЫСТУПЛЕНИЕ С ПРОПОВЕДЬЮ ЕВАНГЕЛИЯ старших пресвитеров евангелистов — христиан Омской и Тюменской областей Ю. К. Синко и А. Ф. Иванова. Между выступлениями с христианскими песнями выступит христианская молодежь Тюменской церкви. В заключение состоится демонстрация художественного фильма «ЖИЗНЬ ИИСУСА ХРИСТА».

КУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ продолжает набор НА КУРСЫ избавления от алкоголизма и курения по методу Г. А. Шичко.

Начало занятий в очередной группе — с 25 сентября. Предварительная запись и беседа проводятся ежедневно, с 9 до 11 и с 15 до 18 часов, по адресу: ул. Московская, 55.

Если вы хотите радоваться жизни и видеть улыбки близких — звоните по тел. 2-12-69.

Обращение

Существующая система распределения дефицитных товаров по предприятиям породила административно-партийно-профсоюзовую мафию, взявшую на себя право определять достоинство людей на приобретение этих товаров. Критериями определения стали профессия, должность, партийность, степень угодничества и подхалимства.

Рубль, заработанный генеральным директором и уборщицей, убирающей его кабинет, не равен цене, так как пер-

ый, отработав 5–10 лет, получает право на приобретение автомобиля и т. д., вторая может только мечтать об этом, отработав до пенсионного возраста.

Налицо неравенство прав двух членов общества по профессиональному признанию. Профсоюзные и партийные лидеры, участвующие в распределении дефицита, стараются не отстать от своих генералов. «Великая троица» всегда помнит и знает, кто готов поддержать ее при голосовании, и отблагода-

ОБЩЕСТВА ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ К НАРОДНЫМ ДЕПУТАТАМ И ПОКУПАТЕЛЯМ СУРГУТА.

Унижают достоинство Советской власти, которую доверили вам мы, избиратели — покупатели.

Она вынуждает вас, товарищи депутаты, идти на поклон к «сильным мира сего». Мы просим вас отменить решение № 47 «О торговле дефицитными товарами через предприятия». Берите власть, вверенную вам народом, свои руки.

Уважаемые сургутяне! Мы обращаемся и к вам. Не будьте пассивны перед ростом дефицита, цен, ожидающей нас мрачной неопределен-

ностью рыночных отношений. Вступайте в общество защиты прав потребителей — ОЗПП. Боритесь вместе с нами против негативных явлений в государственной, кооперативной, рыночной торговле, против спекуляции. Сообщайте обо всех негативных слухах в общество ЗПП, советские органы, своим депутатам. Мы ждем предложений по борьбе с коррупцией, нарушениями правил торговли,

по насыщению рынка товарами, контролю за ценами.

Сегодня мы разрознены, а в одиночку мы бессильны. Только все вместе, только совместно с нашими депутатами, нашей Советской властью мы можем добиться социальной справедливости.

СОВЕТ УПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ. В одном из номеров рекламного приложения к городской газете «Сургутская трибуна» — «Курьер» будут опубликованы устав общества защиты прав потребителей, а также адрес и телефоны,

По данным КГБ, грек под надзором в городе проживал, однако был ли это Манолис Глэзос, нам не сказали, сославшись на «несохранившиеся архивы».

Эта заметка в «СТ» имеет удивительное продолжение, которое мы зовем журналистской удачей, случившейся раз в жизни. Впрочем,

7 СЕНТЯБРЯ, возвратившись с работы, как обычно, взяла в руки газету «Сургутская трибуна», пробежала глазами по заголовкам, перевернула страницу и внезапно мой взгляд остановился на полузаставленном, но до боли знакомом имени — Манолис Глэзос. Память лихорадочно стала извлекать из глубины события 27-летней давности...

Говорят, детские впечатления самые яркие. Разум ребенка, словно лист чистой бумаги, способен запечатлеть в памяти детали, которые взрослый ум не в состоянии сохранить на протяжении всей жизни.

В 1963 году мне было 12 лет. В то время жила в Сургуте в доме № 26 по ул. Ленина. А напротив проживала бабушка моей подружки Наташки Петуховой. Именно в ее доме нежданно-негаданно и поселился странный квартирант, заняв самую большую из трех имеющихся комнат добротного деревянного дома бабы Шуры.

Незнакомец сразу привлек внимание трех подружек, постоянно выискивающих объект для своих многочисленных детских шалостей и проделок. Новый квартирант полностью соответствовал их вкусам. Его звали Николай Николаевич Николаев, он был грек, и самое главное — о нем никто ничего не знал.

Я была старшей по возрасту среди своих подруг, уже прочла толстую книгу в синем переплете «Мифы Древней Греции» и считалась «знатоком» греков и Греческой Империи. Имя постоянца и его внешность, выделявшаяся среди привычных лиц обитателей маленького городка, сбивали меня с толку.

И БЫЛО от чего. Таинственный квартирант был видным мужчиной 50—60-летнего возраста, плотного телосложения, при ходьбе он слегка сутулился. Позднее я узнала, что у него было слабое зрение. Аккуратно подстриженные, выющиеся от природы черные волосы с проседью на висках красиво обрамляли его благородную голову, изящный профиль, удивительно светлая для южанина кожа придавали ему особую прелест. Умное, интеллигентное лицо, спокойный характер, удивительная выдержка действовали интригующе на трех «разведчицах», поставивших перед собой цель — узнать тайну грека.

Николай Николаевич был аккуратным человеком. Он, как нам казалось, с достоинством носил мундир лесничего, всегда вовремя пил на обед, неся в авоське продукты и неизменные две бутылки газировки, за что получил от нас прозвище «Газвода». Мы знали, что вечером он пойдет гулять или к кому придут гости, а мы, сгорая от любопытства, срываясь с забора, приложив

уши к оконному стеклу, пытались услышать, о чем говорят гости. От бабы Шуры нам все же удалось кое-что узнать об Н. Н., так сокращенно мы его называли.

«Он недавно прибыл из Греции, бежал из тюрьмы, куда был посажен врагами народа, сейчас прячется от них же в

свою тайну, но только недолго до смерти.

Манолис Глэзос, настоящее его имя Михаил Николаев, был сыном русских родителей. Его отца звали Николаем Николаевичем Николаевым, мать — Зоей Петровной. Его предки с незапамятных времен из Греции переселились в Россию.

История без вычерков

ИЗ ГРЕКОВ В ВАРЯГИ

Сургуте. — доверительно сообщила нам Наташка Петухова. Именно в ее доме нежданно-негаданно и поселился странный квартирант, заняв самую большую из трех имеющихся комнат добротного деревянного дома бабы Шуры.

Несколько раз к Николаеву приезжал юноша лет 16 в красивой суворовской форме. «Сын», — пояснила нам хозяйка квартиры.

В 1965 году Николай Николаевич переселился за Сайму, в один из нескольких деревянных домиков, принадлежащих леспромхозу, что стояли на берегу реки, на самой окраине. Наши приключения закончились.

Иногда мы встречали грека где-нибудь на улицах городка или в кино. Потом я закончила школу, поступила в Тюмень в институт. В 1973 году, закончив вуз, я вернулась в родной город. Николая Николаевича уже не было в живых. Ниточка, казалось, оборвалась. Но я все равно не теряла надежду узнать подлинное имя человека, живущего когда-то рядом со мной.

ОДНАЖДЫ я рассказала о греке своему хорошему знакомому, другу и товарищу, журналисту Николаю Ивановичу Ездакову, человеку ведущему и всенациональному. Он не удивился моему вопросу: знает ли он настоящее имя Н. Н. Николаева. «Да», — последовал лаконичный ответ, после чего Николай Иванович предложил мне прогуляться. Поднявшись на второй этаж библиотеки, расположившейся в здании тринадцатого магазина, Ездаков на какое-то мгновение оставил меня, после появился, держа в руках издание Большой Советской Энциклопедии. Открыл нужную страницу. С маленькой фотографии, размером с марку, глянуло молодое, но страшно знакомое лицо. «Это он», — промолвила я и потеряла дар речи.

«Глэзос Манолис, генеральный секретарь Коммунистической партии Греции», — читала я и не могла поверить своим глазам. Что было написано в нескольких строчках ниже, я даже не запомнила от волнения.

Позднее Николай Иванович поведал мне историю удивительного человека, доверившего ему

коалев — разделил судьбу многих своих предшественников, пополнив своим именем еще одну страницу народной трагедии.

Сначала ему предложили прекратить «антисоветские» выступления, пригрозив в случае не повиновения отправить домой, в фашистскую Грецию. А после действительно отправили, но не на родину, а в далекую Сибирь, в малоизвестный провинциальный городок. Так в 1963 году Николаев оказался в Сургуте, в домике по улице Ленина. Для определенного круга людей он был просто Николай Николаевич, грек, спасавшийся в Сургуте от реакционного правительства своей страны. Был оформлен лесничим в лесхоз, но выполнял разную бумажную работу, получая за нее гроши.

Первое время с родины регулярно приходила почта от товарищей по борьбе, которым он, естественно, не смог сказать всей правды о постигшем его несчастье. Несколько раз приезжал сын, но дорога была слишком сложной для него. Вскоре почта перестала доставлять корреспонденцию с родины. Николаев пытался узнать причину, но безрезультатно.

В 1965 году его переселили в другой дом, за Сайму, где он познакомился с Ездаковым. «Сначала он не воспринял меня», — продолжал журналист, — думал, провокатор, но когда я указал ему на брезентовую палатку, расположившуюся как раз напротив его окон, в которой «геология» глушили водку и наблюдали за ним из бинокля, стал более откровенен».

БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ и отсутствие вестей с родины угнетали опального грека. Несколько раз он просил власти разрешить ему выезд в Москву. Ему отказывали. Несколько раз пытался вырваться из тюрьмы без стен — его возвращали назад. Не раз объявлял голодовку, резал себе вены — его возвращали к жизни. Николай Иванович, как мог, старался

морально поддержать этого мужественного человека, начавшего уже сдавать. Даже запрет органов власти — не сорвался к изгнанию — не испугал старого воина, прошедшего горнило войны, видавшего кровь и смерть и сочувствовавшего чужестранцу с на половину русской, на половину греческой кровью.

«Я собирался написать о нем очерк», — закончил свой рассказ журналист, — «Путь из греков в варяги». Он был совсем один, забытый богом и людьми. В 1972 году, проживая уже на третьей квартире, на Черном Мысе, Николаев снова пересел себе вены».

Потом ушел из жизни и журналист Ездаков, так и не написавший своего очерка о человеке, не побоявшемся бросить вызов мракобесию и фальши.

В КОНЦЕ 70-х годов, будучи уже сотрудником ОВИР Сургутского ГОВД, являясь, может быть, единственным хранителем чужой тайны, поделилась своим секретом с подругой, работавшей в областном ОВИР. Однажды, когда я приехала в очередную командировку в Тюмень и мы с Татьяной остались в кабинете одни, она молча подвела меня к шкафу, стоящему в углу комнаты, открыла его и достала оттуда большое, потрепанное от времени дело.

«Кажется, это то, о чем ты мне говорила», — тихо сказала она. Я открыла досье. С первой страницы вида на жительство для политзимигрантов на меня глянуло знакомое лицо Манолиса Глэзоса. Я не стала копаться в многочисленных бумагах, по которым можно было проследить весь период жизни человека в нашей стране, читать рапорта и донесения. Я закрыла дело и положила обратно в глубину пыльного шкафа.

В. КУЗНЕЦОВА,
капитан милиции,
сотрудник ГАИ.

Дело передано в КГБ

Двое несовершеннолетних захватили АН-24 в аэропорту города Пржевальска Киргизской ССР. Экипажу было поставлено условие: для дозаправки во Фрунзе, а затем следовать без пересадки... в ЮАР. На борту самолета находилось 17 пассажиров, из них трое — дети.

Угонщики, 16-летний студент А. Гафаров и рабочий А. Веников, имели при себе взрывное устройство, три ножа и наркотики. Юнцы не соглашались ни на какие компромиссы. Посчитали они обманом и информацию о том, что АН-24 даже при попутном ветре, с полными баками горючего не сможет долететь и до границы республики.

В этой трагикомической ситуации было принято решение проводить захват. Пока велись переговоры, готовилась оперативная группа. Операция, которую проводил

начальник городка милиции капитан О. Суворин, прошла быстро. Только лишь один из пяти угонщиков успел нанести удар ногой... себе в живот. Из пассажиров никто не пострадал. Дело о попытке угона передано в КГБ.

Как уже сообщала наша печать, в СССР совершилось чуть ли не самое большое число угонов самолетов. Особенно «урожайными» были летние месяцы. Но накал, как видим, не сниается и начавшейся осенью. В результате предпринятых правительством мер власти тех стран, куда угоняют самолеты, поступают с преступниками по всей строгости международных законов. Даже федеральный суд Пакистана принял решение о проведении суда над преступниками, утешившими в августе советский са-

молет в Караби.

(«Комсомольская правда»).

РЕФОРМА В ПАРТИИ

Комиссия действует

На заседаниях бюро, пленумах контрольно-ревизионной комиссии, прошедших в июне—августе 1990 года, утверждены регламент, структура КРК и функции ее рабочих органов. В основу работы комиссии положена опора на нештатный актив, нештатных ее членов.

Созданы группы по контролю за выполнением решений партийных органов, Устава КПСС и программных документов, рассмотрению апелляций коммунистов, жалоб и заявлений трудящихся, ревизионной работе (за уплатой и расходованием членских взносов, финансово-хозяйственной деятельности горкома КПСС, рассмотрение им жалоб трудящихся), оказанию консультационно-методической помощи партийным организациям.

Определено время приема трудящихся по личным вопросам — ежедневно: председателем КРК — вторник, среда с 17 часов, заместителями председателя и членами комиссии — в остальные дни недели с 17 часов.

Руководителями контрольных групп утверждены В. В. Смеляй и М. С. Бондарева, которые одновременно являются заместителями председателя КРК. А также И. К. Бич и В. П. Замятин — члены комиссии. Большую помощь оказали активисты в подготовке очередного пленума горкома КПСС, проведенного в сентябре.

Утвержден план работы комиссии до января 1991 года. На заседаниях бюро рассмотрены ситуации о выбытии коммунистов из партии в 1989—1990 годах и мерах по стабилизации обстановки в городской парторганизации, об уплате членских взносов партийными организациями и финансово-хозяйственной деятельности горкома КПСС за II квартал 1990 года.

Предложения коммунистов и беспартийных к пленумам и о работе контрольно-ревизионной комиссии помогут более качественно провести эти мероприятия и окажут положительное влияние на деятельность комиссии. С учетом приобретенного опыта, складывающейся обстановки и активного участия коммунистов контрольно-ревизионная комиссия будет постоянно совершенствовать формы и методы своей работы.

Н. МОЛОДЬКОВ, председатель КРК.



ОБЪЕХАВШАЯ ПОЛУМЫРА ГРУППА «САНКТЕРБУРГ» ДАЛА ГАСТРОЛИ В НИЖНЕВАРТОВСКЕ. НА ВОПРОС О ТОМ, ЧТО ЕЙ ТАМ БОЛЬШЕ ВСЕГО ПОНРАВИЛОСЬ, ОНА ОТВЕТИЛА: «СУРГУТСКОЕ ПИВО».

Однако достаточно вспомнить поезда, идущие в Сургут и обратно под грохот пивных канистр из того же Вартоуска, Когалыма или Ноябрьска. Или залетающих сюда на вертолетах уренгойцев. Этого достаточно, чтобы многое сказать о пиве, которое делается в Сургуте.

Начнем с того, что Сургутский пивоваренный завод отмечает в декабре этого года свое десятилетие. Все это время отечественное оборудование, установленное в его уже мелких цехах, не менялось и особо не модер-

тило. А вообще-то чего о нем рассказывать? Его надо пить. Поэтому, кто держит в одной руке кружку такого пива, а в другой — эту газету, не советуем откладывать газету. Хотя бы потому, чтобы потом, когда подобно куреву оно исчезнет из продажи, не давать вопросов. Ответы на них мы узнали у пивоваров Сургута.

Начнем с того, что Сургутский пивоваренный завод отмечает в декабре этого года свое десятилетие. Все это время отечественное оборудование, установленное в его уже мелких цехах, не менялось и особо не модер-

низовалось. Единственное новшество, которое появилось здесь недавно, — автомат по укладке бутылок в контейнеры, созданный по чертежам и руками заводских умельцев. Говорят, такого, исключая Крайшиду, нет ни на одном подобном предприятии страны. Это новшество помогло хоть немного уйти от нудного ручного труда, но пива или напитков типа «Тархун» оно не прибавило. Не стало больше и полукилограммовых пластмассовых ящиков. Здесь по-прежнему таскают деревянные ящики весом по три кг (без бутылок). Кстати, и бутылок, зовущихся на языке профессионалов тарой, больше не стало.

Эта главная наша проблема, — рассказывает директор Сургутского пивзавода В. С. Борисов. — С тюменской базой стеклотары вагон с бутылками отправляют в наш адрес, а на середине пути он встречается с точно таким же вагоном, едущим подчас и за пределы области. Так двенадцать вагонов, расположенных в Сургуте, решают свои проблемы: евробутылка, без которой мы простаиваем по полсмены и больше, отправляется на пивоварочные заводы. Те ее принимают с большим удовольствием.

Опры можем понять: завести из-за тридевятых земель и продать водку выгоднее, чем местное, пусть и прекрасное пиво. На войне как на войне. Но с кем воюем? Ну, а если уж без «стрельбы» никак, то в соответствующих тюменских кабинетах можно решить вопрос иначе.

Сделать так, — подсказывает главный инженер завода Н. М. Жукова, — чтобы тара, выпускаемая на Ялуторовском «Коммунаре», шла на тот же Ишимский пивоварочный прямым ходом, а не через наши орсы, которые постоянно ставят нас в тупик своей предпринимчивостью.

К сведению тюменцев, в чьей власти решение вопроса о передаче фондов стеклотары с Ялуторовска на Ишим: в августе на Сургутском пивзаводе было сто часов простой. Речь не только о девяти сортах пива, но и пятнадцати видах прохладительных напитков. То и другое — в большом дефиците по всему северу области. То и другое изо дня в день выходит с конвейера на круто замешанных приветствиях в адрес областного начальства.

Такие приветы становятся понятными, когда узнаешь, что область решает, с кем сургутянам торговать продуктом своего труда. Понятными стали бы и эти решения, но какая Тюмень вкладывает деньги в обеспечение сургутян детскими садами или материалами для строительства жилья? И Главобратор или областной агропромышленный комитет договорился с местными предприятиями-китами о паях, о подрядчиках или с поставщиками о божеских ценах на сырье для того же пива? И где бывают представители Тюменьагропищепрома, когда заходит речь об увеличении фондов для расширения завода? Нет ответа. Из Тюмени.

А вообще он в принципе найден. Чтобы, как прежде, выпускать пятьдесят процентов всего «ливного» баланса области, по-прежнему не оставлять город без минералки и газировок и при том лучше жить, здесь намерены изменить для начала саму систему заключения договоров. С теми, с кем выгодно, а не с теми, с кем скажут. Со своими ли, с нижневартовцами. Или — только со своими. Вот за это и выпьем сургутского пива: «Российского», «Жигулевского», «Адмиралтейского», «Рижского»...

НА СНИМКАХ: пивовар Е. Я. Цюрука. Вкус сургутского пива в ее руках; снова простой, но директор В. С. Борисов тут ни при чем — нет стеклотары; автомат по укладке бутылок в контейнеры (на 1-й стр.).

Т. ВОЛКОВ.
Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ,
(фото).

СУРГУТЯНЕ! Выписывайте многотиражную газету объединения Сургутнефтегаз «НЕФТЬ ПРИОБЬЯ».

Сегодня — это одна из немногих газет, которая не увеличила стоимость годовой подписки.

За 3 рубля 12 копеек в нашей газете вы найдете:

- городские новости;
- рассказы о событиях в объединении Сургутнефтегаз;
- программу телевидения;
- киноконцертные афиши;
- рекламу на любой вкус;
- объявления о приеме на работу, обмене квартир и продаже всего, что вы захотите продать и купить;
- также дайджест (интереснейшие перепечатки), актуальные и проблемные статьи, уникальные тематические страницы.

СПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТУ «НЕФТЬ ПРИОБЬЯ»!

Неделя, прожитая без «Нефти Приобья», покажется пресной и скучной!

Стоимость годовой подписки — 3 рубля 12 копеек. Индекс 54388.

Юго-запад нашей

Гляжу в поля просторные

С тоской сжимается сердце и думы грустные терзают, когда приезжаю в Покур, с которым связаны юные годы.

Посерела и постарела деревенька, состарились ее жители. А молодые кто в Сургуте, кто в Нижневартовске подались. Сейчас, правда, больше из соседнего района приезжают сюда на выходные. За картошечкой, капустой, бутоном в половину человеческого роста. Приезжают к старым родителям помочь на огороде, за домом присмотреть. Большинство здешних строений мхом заросло, заселенели в деревянных зазорах крыши. Кое-где положится на ветру рваный тент: у хозяев уж и сил, и средств нет сберечь дом в порядке. Да и желание только одно осталось: перебраться бы в благоустроенные жилье. Немало тех, кто хотел бы обосноваться в Сургуте, потому что здесь остались корни, то есть трудовой стаж, который дает право на льготы!

Слышишь то тут, то там: выпили навоз. И цена-то уж подскочила под сотню, а если расчитывать на рынок, то и вовсе тонна «кусается». А все равно зависишь от счастливчиков, тем, кто расстарался машину — другую на воза насыпал, торфу и опила.

В то же время в окрестных селах пропадает дефицитного удобрения не один десяток тонн: трудно его вывезти. Однако из достоверных источников известно, как вагонами везут чернозем за границу. У нас же не из Тмутаракани везти можно, а с Ямского, из Тундрино, Высокого Мыса, Сытомино. Только нет инициаторов взяться за это дело.

В который раз бросаем клич: берите участки, а как их обработать, как что-то построить — решает каждый, как сумеет. А не сумеешь — твои проблемы. Однако их уже через край!

Гляжу в поля просторные и Покуре, и Сытомино. Дивлюсь умению деревенских жителей, сотворивших либо дивное. Печалюсь, что уходит эта страна в небытие. А мы по-прежнему преодолеваем трудности.

Г. КОНДРЯКОВА.



17 сентября,

ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА.

6.00 «120 минут».

8.00 Мультфильм.

8.25 Футбольное обозрение.

8.55 «Играй, гармонь».

11.00 «Живи, Земля».

12.00 ТСН.

12.40 «Песня-90».

15.40 Концерт.

16.15 Детский час.

17.15 Мир и экономика.

18.00 Время.

18.30 Премьера науч.-поп.

фильма.

19.00 «Дракон». Мультфильм

для взрослых.

19.10 Поет Сергей Беликов.

19.20 «Рыбаки Израиля». 8-я

серия.

20.30 Время.

21.00 «Коллаж».

21.05 Премьера фильма-спектакля «Метель».

23.45 Футбольное обозрение.

00.15 ТСН.

II ПРОГРАММА.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Лев Толстой в Крыму». Док. фильм.

8.45 и 9.35 Природоведение.

2-й класс.

9.05 Итальянский язык.

9.55 Педагогика для всех.

10.40 и 11.45 Биология. 7-й

класс.

11.00 Разминка для эрудитов.

12.05 «Шофер на один рейс».

Худ. фильм. 1-я серия.

13.45 Сеанс повторного телевидения. «Кризис». (Венгрия).

ТЮМЕНЬ.

17.20 Спортивная программа.

В перерыве —

«Мечты... мечты...».

Мультфильм для взрослых.

19.00 Тюменский меридиан.

19.40 Об этом надо знать.

«Комплексная подготовка студентов по гражданской обороне».

20.00 «5 с плюсом».

20.10 Мультфильм.

МОСКВА.

20.25 Хоккей. Товарищеская

встреча ЦСКА — «Монреаль Канадиенс».

23.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

00.00 На сессии Верховного Совета СССР.

ГВ ПРОГРАММА

9.55 «В поисках Мнемозины».

10.05 Французский язык. 2-й год обучения.

10.35 и 11.35 География. 7-й класс.

11.05 Наш сад.

12.05 «Шофер на один рейс».

2-я серия.

13.15 Ритмическая гимнастика.

13.45 Премьера док. фильма «Раскол». О староверах.

14.30 Сеанс повторного телевидения. «Карино». 5-я

серия. (Польша).

ТЮМЕНЬ.

17.05 «Начало неведомого века». Худ. фильм.

18.20 Тюменский меридиан.

19.00 Мультфильм.

19.10 Прямая линия «Контакта». На ваши вопросы отвечают работники управления внутренних дел.

МОСКВА.

20.25 Хоккей. Товарищеская

встреча ЦСКА — «Монреаль Канадиенс».

23.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

00.00 На сессии Верховного Совета СССР.

19 сентября, среда

I ПРОГРАММА.

6.00 «120 минут».

8.05 Мультфильмы.

8.40 «Слово».

10.40 «Это было... было...».

11.00 «Вокруг света».

12.00 ТСН.

12.40 Док. фильм.

15.15 «Юности первое утро».

Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия.

16.25 Музыкальная сокровищница С. Прокофьева.

17.00 Детский час.

18.00 Время.

18.30 Концерт.

19.00 «В объективе — животные».

19.20 «Рыбаки Израиля». 8-я

серия.

20.30 Время.

21.00 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1-16

финала. «Спарта» (Прага) — «Спартак» (Москва).

23.00 Камера смотрит в мир.

23.55 Концерт А. Данилова и академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР.

01.00 ТСН.

II ПРОГРАММА.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Глаголь добро...», Науч.-поп. фильм.

8.35 и 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

10.35 и 11.35 Общая биология. 10-й класс.

11.05 «Телеэко». Журнал.

12.05 «Мера пресечения». Худ. фильм.

13.25 «Ленинградские акварели». Фильм-концерт.

13.55 Премьера док. фильма «Да будет твоя добродетель...».

14.20 «Карино». 6 серия.

ТЮМЕНЬ.

18.05 «Не плачьте обо мне».

Док. фильм.

18.50 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, ма-

льши!

19.45 День приема по личным вопросам у народного депутата СССР С. В. Васильева.

МОСКВА.

20.35 Премьера док. фильма «Легенды и былья Янтарной комнаты».

21.10 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

22.10 На сессии Верховного Совета СССР.

23.10 «Самые быстрые в мире». Худ. фильм.

3-я серия.

16.00 «Остановись, мгновение...».

16.30 «Песни Ясной Поляны».

17.05 Мультфильм.

17.35 Прогресс. Информация. Реклама.

18.00 Время.

18.30 «Архивы времени».

19.05 Премьера худ. фильма «Жизнь и смерть художника Петра Яна Брандла».

20.30 Время.

21.10 «Коллаж».

21.15 По сводкам МВД.

21.25 «Это было... было...».

21.45 «Телескоп». О телевидении в шутку и всерьез.

23.35 ТСН.

00.00 Поет Ли Аарон (Канада).

II ПРОГРАММА.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.35 и 9.35 Литература. 5-й класс.

8.55 «Красный художник».

9.05 и 10.05 Английский язык.

10.35 и 11.35 География. 6-й класс.

11.05 «Бурда моден» предлагает...».

12.05 «Солист». Худ. фильм.

12.55 Док. фильм.

13.15 «Когда танцуют эскимосы».

13.40 «Из жизни художника С. Эрзя».

14.00 «Звон уходящего лета».

2-я серия.

ТЮМЕНЬ.

17.45 «Жизнь, отданный музыке».

18.40 «Сказ о Пере-богатыре».

Мультфильм.

18.50 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 На своей земле.

20.30 «Три новеллы». Мультфильм.

20.40 «5 с плюсом».

МОСКВА.

21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

22.00 На сессии Верховного Совета СССР.

22.30 А. Дударев. «Свалка».

Фильм-спектакль.

23.25 Тенис. Кубок Дэвиса.

23.55 «Архивы времени».

10.30 Утренняя развлекательная программа.

11.00 Клуб путешественников.

12.00 Здоровье.

12.45 Музыкальный ки